



Семинар-тренинг «Всё об отдельных категориях работников. Часть 2»

Семинар-тренинг поможет Вам:

- узнать обо всех видах юридической ответственности руководителя: дисциплинарной, материальной, административной и уголовной; о законных основаниях привлечения руководителей к определенным видам ответственности и о правовых последствиях такого привлечения;
- разграничивать виды ответственности, отличать ответственность самих компаний как юридических лиц от личной ответственности руководителя как физического лица;
- учесть требования законодательства при работе в штате водителя;
- получать практические рекомендации по режиму труда водителей, особенностям оформления трудовых договоров и должностных инструкций;
- разобраться в особенностях регулирования трудовых отношений с инвалидами;
- узнать о новых требованиях законодательства в отношении квотирования рабочих мест для трудоустройства инвалидов на территории Республики Карелия;
- получить практические рекомендации по заполнению отчетных форм по квотированию рабочих мест для трудоустройства инвалидов.

Быстрее разобраться в вопросах помогут наглядные практические примеры. В качестве инструмента для решения практических вопросов будет использоваться система КонсультантПлюс. Каждому участнику семинара-тренинга будет выдан именной Сертификат.

Время: 10:00 25 октября 2018 г.

Место проведения: гостиница «Онега Палас», конференц-зал «Селена».

Регистрация: (8142) 78-20-44, hotline@zakon.onego.ru

главная книга

До конца года нужно обновить программное обеспечение ваших ККТ

Поскольку с 01.01.2019 изменится ставка НДС, пользователям ККТ придется «научить» кассы печатать чеки с новой ставкой.

Источник: Письмо ФНС от 03.10.2018 № ЕД-4-20/19309@

Как известно, ставка НДС – это один из обязательных реквизитов кассового чека. Согласно действующим сейчас форматам фискальных документов кассовый чек (БСО) и кассовый чек коррекции должны содержать хотя бы один из следующих

реквизитов:

- сумма НДС чека по ставке 18% (тег 1102);
- сумма НДС чека по ставке 10% (тег 1103);
- сумма расчета по чеку с НДС по ставке 0% (тег 1104);
- сумма расчета по чеку без НДС (тег 1105);
- сумма НДС чека по расч. ставке 18/118 (тег 1106);
- сумма НДС чека по расч. ставке 10/110 (тег 1107).

В связи с грядущими изменениями НДС-ставки ФНС подготовила проект приказа, которым в формате фискальных документов вносятся изменения в кассовом чеке (БСО) и кассовом чеке коррекции ставка

НДС должна будет указываться в размере 20% или 20/120.

Планируется, что этот изменяющий приказ будет зарегистрирован в Минюсте в IV квартале 2018 года. После этого продавцам нужно будет обновить программное обеспечение ККТ, чтобы уже при первом расчете, произведенном в 2019 году, в чеке отражалась правильная ставка НДС.

Потеря больничного - не повод для отказа в зачете расходов на пособие

Если компания не смогла представить в ФСС листки нетрудоспособности из-за их утраты, ей придется доказывать, что страховой случай действительно имел место быть, иным способом.

Источник: Определение Верховного Суда РФ от 27.09.2018 № 307-КГ18-14530

В такой ситуации, следует обратиться в медучреждения, которые выдавали потерянные «больничные», и попросить предоставить письменную информацию о них (серии и номера листков, ФИО работников, которым они были выданы, сведения о периодах болезни), а также копии корешков больничных.

По мнению ВС РФ, этих сведений достаточно, чтобы подтвердить факт наступления страхового случая. А утрата листков нетрудоспособности не может являться основанием для непринятия ФСС к зачету «больничных» расходов работодателя.

Обратите внимание, что наличие листка нетрудоспособности не всегда гарантия того, что ФСС возместит расходы на выплату пособия по такому больничному. Ведь работник может принести подделку, оформленную на украденном или потерянном медучреждением бланке. Эту проблему можно решить, если использовать электронные больничные, ведь они хранятся на сервере ФСС и точно не потеряются.

www.glavkniga.ru

Еженедельное правовое обозрение «ВАШ КОНСУЛЬТАНТ», № 40 (264) от 15.10.2018 г.

Издается ООО «Консультант-сервис». Адрес: г. Петрозаводск, ул. Ф. Энгельса 10, оф. 410, тел. /факс (8142) 78-20-44, 78-20-34, e-mail: hotline@zakon.onego.ru. Перепечатка и использование материалов правового обозрения только с разрешения ООО «Консультант-сервис».



ВАШ КОНСУЛЬТАНТ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ПРАВОВОЕ ОБОЗРЕНИЕ 40 (264) от 15.10.2018

Издание РИЦ № 470

ООО «Консультант-сервис»

Неразумность Директора

Для кого (для каких случаев): Заключил Директор невыгодный контракт - вот ему и отвечать.

Где посмотреть документы: в СПС КонсультантПлюс, **ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА ОТ 25.09.2018 N Ф09-5365/18 ПО ДЕЛУ N А07-40032/2017.**

Схема ситуации: Учредитель одного очень крупного унитарного предприятия посчитал, что Директор недобросовестно провел 2 закупочные процедуры. Недобрая совесть Директора позволила ему заключить контракты на условиях невыгодных предприятию. Из-за невыгоды образовались убытки. Убытки надо возмещать? Кто хочет их возместить? Никто? Стало быть, убытки будет возмещать Директор. Убытки, по мнению Учредителя, составили 26 404 623 рублей 44 копейки. Всем известно, что Директору возместить такую сумму абсолютно так же легко, как простому гражданину на маршрутке проехать.

Но в этот раз Директор не стал добровольно тратить свои карманные деньги. Поэтому Учредителю пришлось требовать деньги через суд. В суде Учредитель заявил, что Директор в своей работе вел себя чрезвычайно коварно. Плюнул на страницы Положения о закупках, которые требовали запросить сведения о стоимости необходимых предприятию лизинговых услуг у иных организаций. Директор вероломно направил запрос коммерческого предложения только одному Обществу. Директор специально установил короткий срок подачи заявки (5 дней), чтобы другие не успели заявиться.

Директор лицемерно рассказывает суду о согласовании сделок, но это отговорки. Директор получил согласие Учредителя на заключение сделок по ценам не выше согласованных. Но Учредитель в душе мечтал о том, что Директор проникнется идеалами экономии бюджетных средств и сумеет заключить сделки по наиболее низким ценам, о которых Директор знал. Но Директор этого не сделал.

Суд понял, что с телепатией у Директора дела обстоят неважно. Поэтому суду пришлось читать мысли по бумаге. Суд открыл Положение о закупках, утвержденное Предприятием, накопался в предыдущей закупочной деятельности Предприятия и отказал во взыскании убытков с Директора.

1) Директор использовал предусмотренный Положением способ закупки – открытый запрос цен. Победителем признавался участник, предложивший наиболее низкую цену.

2) Установленный срок подачи заявок, по утверждению Директора, соответствует обычной закупочной деятельности Общества. Учредитель иного не доказал.

3) Более выгодное предложение, на которое оперативно ссылается Учредитель, поступило Предприятию после окончания приема заявок и определения победителя первых торгов.

4) Податель выгодного предложения участвовать в торгах не захотел. Он лишь сообщил в качестве информации о предварительных ценах и возможностях финансирования закупок.

5) Во второй закупке Податель более выгодного предложения (как и другие лица) также не принял участия. Условия закупки для него были неприемлемы.

6) Не доказано, что условия заключенных договоров лизинга не соответствуют рыночным.

Суд пришел к выводу, что Директор правомерно заключил контракты с единственной Организацией, подавшей заявку. Если никто не претендует на контракт, берем единственного согласованного поставщика.

Выводы и Возможные проблемы: Нелегкая работа Директора. Ведь если Директор Заказчика заключит контракты на очень выгодных условиях, то очень виноват будет Директор Организации-победителя торгов! Возможно, уже с него свой учредитель начнет взыскивать убытки...

Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Неразумность Директора».

Цена вопроса: ощутимы для физлица 26 404 623 рублей 44 копейки.

Наша группа ВКонтакте: <https://vk.com/consultantplus.karelia>



- ※ Новости законодательства и судебной практики
- ※ Семинары и бизнес-завтраки
- ※ Линия консультаций и техподдержка



Техническая ошибка в кадастровой стоимости

Для кого (для каких случаев): Исправили стоимость земли и накинули налог за прошлое.

Где посмотреть документы: в СПС КонсультантПлюс, **ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО ОКРУГА ОТ 07.09.2018 N Ф04-3006/2018 ПО ДЕЛУ N А45-1752/2017.**

Схема ситуации: Не повезло Организации с земельным участком. Только поставили его на учёт – приходит сообщение: «кадастровая стоимость вашего участка 66 миллионов рублей». Организация пошатнулась, но устояла на ногах. Придя в себя Организация написала заявление, куда положено, мол ошибочка вышла, разберитесь со стоимостью нашего земельного участка и поправьте. Где надо заявление рассмотрели и поправили – кадастровая стоимость участка снизилась до 1 рубля.

Совсем хорошо стало Организации. Теперь она платила земельный налог по 0 рублей 00 копеек. Однако это сильно не понравилось налоговой инспекции. Если все начнут платить налоги по 0 рублей 00 копеек – что же будет с Родиной и с нами? ИФНС стала активно терзать Росреестр: «Разберитесь! Это ошибка! Не может это быть, чтобы земля стоила 1 рубль!»

Росреестр покопался в своих бумагах и ошибку нашёл. Ошибка в кадастровой стоимости участка была снова исправлена и участку снова дали цену в 66 миллионов рублей. «Вот это другое дело!» – обрадовалась налоговая инспекция. И сразу пересчитала земельный налог для Органи-

зации. Почти полтора года этот участок стоил 1 рубль, земельный налог с него был 0 рублей 00 копеек. Значит надо пересчитать земельный налог за полтора года – это будет 969 675 рублей. Пена за задержку уплаты земельного налога будет 316 175 рублей. И штраф за совершённые нарушения – 19 394 рублей.

Организация как ошпаренная забегала по судам – очень не хотелось выкладывать из своего кармана один миллион и 284 тысячи рублей. Но тщетно. Суды только развели руками – «техническая ошибка»! Ошибку исправили, теперь надо и налоги исправить – доплатить недостающую сумму в бюджет. А штраф (19 394 рублей) можно не платить. Ведь не Организация ошиблась, а работник Росреестра. Вот такие дела. Исправили ошибочку.

Выводы и Возможные проблемы: С земельным налогом так. Исправили техническую ошибку в кадастровой стоимости – исправляем земельный налог, начиная с налогового периода, в котором была техническая ошибка. Хорошо если кадастровая стоимость уменьшилась. А вот если кадастровая стоимость в результате исправления технической ошибки в реестре увеличилась, тогда дело плохо – земельный налог пересчитают в сторону увеличения. И пени за неуплату докинут. Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Техническая ошибка в кадастровой стоимости».

Цена вопроса: 1 284 850 рублей.

Обзор: "Частичная занятость, "вредники" на пенсии и другие вопросы допвзносов - позиция ведомств согласована"

Если сотрудник занят на работах, дающих право на досрочную пенсию, то со всех выплат ему работодатель должен начислять взносы по доптарифу. Для отдельных ситуаций, которые могут возникнуть у такого работодателя, выпущены официальные разъяснения. Это согласованная позиция Минфина и ФНС.

В Обзоре КонсультантПлюс рассмотрено шесть ситуаций:

- Частичная занятость работника;
- Работник уже оформил досрочную пенсию;
- Сотрудник временно переведен на другую работу;
- Работник в командировке

или отпуске;

- Досрочная пенсия работника зависит от числа полетов, погружений и т.д.;

- С физлицами заключены ГПД.

Обзор будет полезен бухгалтеру по зарплате и коммерческой, и бюджетной организации. Найти Обзор вы можете по кнопке **Обзоры** во вкладке **Актуальные темы**.

Обзор: "Пенсионные планы" превратились в законы: рассмотрим основные новшества"

Несколько законопроектов, так или иначе связанных с пенсионной реформой, в ускоренном порядке прошли все стадии и уже стали законами. Наш обзор подскажет, что ждет граждан и работодателей и когда начнут действовать изменения.

Рассмотренные законы:

- о повышении пенсионного возраста;
- о наказании для работодателей;
- о новой гарантии для "предпенсионеров" и пенсионеров.

Первый из принятых законов затронет нас, работающих в МКС и РКС, в меньшей степени. Некоторые категории граждан сохранили ранние сроки. Например, матери двух и более детей из РКС и МКС.

А вот второй и третий законы обязательны для исполнения всем без исключения работодателям на территории РФ.

Также имеем ввиду, что т.к. законы приняты на федеральном уровне, послаблений на уровне регионального законодательства тут быть не может.

Обзор смотрите во вкладке **Актуальные темы**.



Несоответствие реализуемой продукции требованиям технических регламентов

Для кого (для каких случаев): Торговали плохим вином, но с хорошими документами.

Где посмотреть документы: в СПС КонсультантПлюс, **ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА ОТ 25.09.2018 N Ф09-4834/18 ПО ДЕЛУ N А60-5248/2018.**

Схема ситуации: Есть такая профессия – вина дегустировать. Иногда такую профессию даже «сомелье» называют. Хотя сомелье не только дегустацией может заниматься. Одним словом, есть такие высокодуховные люди с очень тонким вкусом. Большие знатоки вин на вкус, цвет и запах. Профессионалы, витающие в атмосфере винных выставок и дорогих ресторанов.

Но есть в этой профессии и скромные герои невидимого фронта. Они дегустируют вина для Роспотребнадзора. Эти люди стоят плечом к плечу с Роспотребнадзором, на страже нашего здоровья. Эти самоотверженные испытатели пропускают через себя всю ту подозрительную алкогольную продукцию, которую находит Роспотребнадзор на полках наших магазинов. Если хотя бы наполовину поверить в те объёмы контрафактного алкоголя, о которых говорят некоторые эксперты, то понимаешь всю смертельную опасность этой трудной профессии.

Вот в одном магазине проверка Роспотребнадзора сняла с полки несколько бутылок подозрительного вина и уволокла их в свою тёплую лабораторию. Для анализа. Эксперты провели исследование изъятых вин и вынесли по ним свой вердикт: «аромат - результат испытаний: навязчивый, негармоничный, с выраженным спиртовым тоном, не свойственный данному типу винодельческой продукции; вкус - результат испытаний: навязчивый, негармоничный, с выраженным спиртовым тоном, не свойственный данному типу винодельческой продукции». Не порадовало изъятые вино экспертов. Специалисты Роспотребнадзора тоже были огорчены низким качеством вина. Поэтому взяли они, да и привлекли Организацию-Продавца к от-

Выходные - 2019.

Правительство РФ утвердило план переноса выходных дней. **Источник:** *Постановление Правительства РФ от 01.10.2018 № 1163*

Новогодние праздники продлятся 10 дней (с 30.12.2018 по 08.01.2019 включительно). Первомайские гуляния в 2019 году продлятся с 1 по 5 мая включительно за счет того, что

суббота 5 января будет перенесена на четверг 2 мая, а воскресенье 6 января – на пятницу 3 мая.

Благодаря тому, что суббота 23 февраля будет перенесена на пятницу 10 мая, на празднование Дня Победы будет отведено 4 дня (с 9 по 12 мая включительно). Причем, несмотря на этот перенос, 23 февраля все равно остается нерабочим праз-

ветственности по ч.1 ст. 14.43 КоАП РФ за нарушение технических регламентов. Штраф на юрлиц от 100 000 до 300 000 рублей.

Организация рассердилась: «Мы должны каждую бутылку открывать и пробовать? Да у нас трудовых ресурсов на это не хватит! А не дай Бог, кто-то из работников перестарается и надорвёт здоровье на такой работе?» Суд согласился с Организацией. Ведь с одной стороны людей надо беречь, а с другой стороны кто открытую «попробованную» бутылку купит? Для избегания такой коллизии человечество давно придумало декларации о соответствии, удостоверения качества и так далее.

Чтобы каждую бутылку из партии не открывать и не рисковать своим здоровьем, можно открыть нужную бумажку, прочитать там, что вино хорошее и всё. Успокоились, поставили вино на полку. Условия хранения соблюдаем. Сроки годности контролируем. В каждую бутылку пальцем не лезем. А если вино оказалось какое-то не такое – так это его таким приготовили. Все вопросы к повару, который это вино варил и по бутылкам разливал. Мы в эти тонкие процессы не лезем и влияния на них не имеем. Спрашивайте о вкусе и запахе у изготовителя. Мы-то продавцы.

Суд с такими мыслями спорить не стал, а даже наоборот – согласился с ними. Прямо так и сказал Роспотребнадзору: «Вы докажете сначала, что это Организация-Продавец довела хорошее вино до такого вкуса и запаха. Как докажете – так привлекайте всех на полную катушку. А если доказать вины Продавца в вине не можете, то нет на том Продавце вины».

Выводы и Возможные проблемы: Продавца можно привлечь к ответственности за торговлю плохим товаром. Но сначала надо доказать, что это Продавец испортил товар. Или уже получил его испорченным и знал об этом.

Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Несоответствие реализуемой продукции требованиям технических регламентов».

Цена вопроса: штраф от Роспотребнадзора от 100 до 300 тысяч рублей.

дничным днем, просто он «вписывается» в обычный двухдневный уикенд (23-24 февраля), а понедельник 25 февраля будет рабочим.

В марте мы будем отдыхать 3 дня подряд (8, 9 и 10 марта). И еще один трехдневный уикенд нас ожидает в ноябре (2, 3 и 4 ноября). А вторая неделя июня будет прервана праздничной средой (12 июня).